



责任编辑:于虹 美编:唐君恺 校对:董建敏

## 诚信立身 守信经营

### ——记第七届宝鸡市诚实守信道德模范张宏韬

宝文



日前,第七届宝鸡市道德模范名单公布,眉县的张宏韬作为“诚实守信”道德模范名列其中。

1968年11月出生的张宏韬是陕西北方动力有限责任公司鼎晟

公司总经理、党支部书记。他二十年如一日,始终将“诚信”作为企业文化精髓,把客户的利益摆在第一位,用实际行动践行着“诚实守信”这一中华民族的传统美德。

自公司成立以来,张宏韬坚守诚信经营,依法纳税,每年稳定纳税额上百万,被所属税务局认定为重点税源企业。2020年初,鼎晟公司武汉办受疫情影响,办公场所被征用为隔离点,人员出行受限、物流交货期严重滞后,经营几乎“停摆”,张宏韬驱车千里为武汉办送去防护物资,鼓励大家在做好疫情防控的前提下有序复工复产,最终按期完成了某军种大修厂繁重艰巨的“专项任

务”,履行了合约,武汉办当年超额完成销售任务1700万元。除此之外,张宏韬坚持实施“暖心工程”,帮助员工解决住房问题,多渠道改善职工生活;设立“帮困基金”,及时对困难职工进行慰问和资助,累计帮扶资金10余万元,解决了员工的燃眉之急。多年来,公司未发生过劳资纠纷。

在张宏韬看来,诚信是一种责任、一种美德、一种力量。他坚持以“学会诚实守信,做到诚实守信”为行为准则,深深感动着每一位客户、每一位员工。他曾获“宝鸡好人”、中国兵器集团动力研究院“劳动模范”、陕西北方动力公司“劳动模范”等荣誉。

## 匠心成就桥梁焊将

### ——记第七届宝鸡市敬业奉献道德模范王汝运

宝文



王汝运认真工作

53岁的王汝运是中铁宝桥集团有限公司电焊特级技师,自参加工作以来,他凭着对工作的热爱,刻苦钻研,从初出茅庐的小焊工到勇担重任的大“焊将”,一把焊枪喷射的璀璨火花中,记载了他37年来所有的付出和努力。

1986年,为了一家人的生活,初中毕业的王汝运就来宝桥“接班”,成了一名电焊工。刚来时,因文化程度低,他连生产图纸都不懂。怎么办?学!没有一点理论基础,他就死记硬背。所有的东西先背下来,再琢磨,理解以后结合实践再回过头来研究理论。他凭借常人难及的学习力、钻研力和实干力,一点一滴掌握各种焊接技术的操作要领,实现了从学徒工到大工匠的“华丽转身”。

他勇挑重担,先后投身东营胜利黄河大桥、京九线孙口黄河大桥等10多座国家重点桥梁工程建设,出色完

成了工作任务。他改革创新,将“王汝运劳模创新工作室”打造成为高素质高技能职工队伍的“孵化器”,成功跻身陕西省职工(劳模)创新工作室行列,2017年被中国中铁设立为首批“技能大师工作室”。在钢结构、道岔产品制造中,王汝运总结了氩弧焊、螺柱焊及铝热焊一套行之有效的焊接方法,得到广泛的推广应用。

37年来,王汝运参建的国家重点工程总吨位超过50万吨,先后捧回“国家优质工程金奖”“全国优秀焊接工程奖”“古斯塔夫·林德恩斯奖”等20多项国际国内大奖。他为中铁宝桥打造“中国桥梁”国家名片作出了突出贡献,被誉为“我国桥梁行业的一名大国工匠”。

如今的王汝运已站在技术之巅,成了行业内著名的电焊工匠技师,先后获得“全国劳动模范”“全国技术能手”“全国岗位学雷锋标兵”“陕西省道德模范”等荣誉称号。他说:“人这一辈子,能够在工作中发光发热,能够全身心投入和钻研,是很幸运的事。”

## 拾金不昧暖人心

### ——记第七届宝鸡市诚实守信道德模范韩米侠

宝文



面对“天降巨款”,她果断选择主动归还,她就是扶风县城关街道八岔村村民韩米侠。她拾金不昧主动归还的善行义举传递了社会正能量,彰显了人性与道德之美。正

因为如此,她获得第七届宝鸡市诚实守信道德模范、“陕西好人”“宝鸡好人”等荣誉称号。

时间回到2021年5月22日早上7时40分,韩米侠像往常一样,从干活的葡萄地里匆匆赶回家给孙子打奶,快到村口时,看见路上有一个红色的布包。她前后左右一看没有人,也无法联系失主,就先将布包带回家;回家打开一看,发现里面装着用皮筋扎起来的一沓现金、一个存折和一张身份证,身份证显示的老人的住址离自己村还有一段距离。于是,她多方打听,得知失主就在身份证上显示的村子。当天上午10时30分,韩米侠找到失主田老汉时,老人正坐在炕边默默流泪,

布包里有现金34000元,存折上有51000元,这是他一辈子的血汗钱。原来,田老汉是想用这笔钱来给孙子娶媳妇呢。一大早,他数好现金想把钱都存进银行,等孙子结婚的时候,再取出来用呢,谁知道在去银行存钱的路上却丢了。韩米侠赶紧归还了财物,还让儿媳开车护送田老汉将钱存入银行。

事后,老人想为她送去锦旗并表示要酬谢韩米侠,都被她婉拒了。韩米侠认为这是每个人都会做的平凡事,算不得什么大事。当地群众在知道此事后,都对她赞不绝口。

## 第七届宝鸡市道德模范风采

### 渭滨区石鼓镇卫生院

## 预检分诊屋变身爱心驿站

本报讯 能临时休息,有暖气、热水,还可以为手机充电……2月22日,记者在渭滨区石鼓镇卫生院看到,原来的预检分诊屋改造成了“爱心驿站”,专门为户外工作者和群众提供便利和服务。

记者看到,卫生院以前用作预检分诊的小屋贴上了醒目的“爱心驿站”标识,上边特意注明,环卫工人、出租车驾驶员、快递送餐员、市政人员和附近群众可以到驿站临时休息。小屋内,几名群众正在临休,10平方米的小屋虽然不大,但是椅子、热水、空调、充电器、轮椅、急救包等物品一应俱全。

该卫生院工作人员介绍,医院人员流动多,市政设施不是很完备,环卫工人、快递员等户外工作者平时上卫生间、喝水不方便,医院便将



预检分诊屋改造成的“爱心驿站”

门前闲置的预检分诊屋改造成了“爱心驿站”,专门为他们和附近居

民提供一个可以休息的地方。  
本报记者 张敏涛

### 太白县王家堭镇

## 志愿者美化环境



本报讯 为进一步改善提升农村人居环境,建设宜居美丽家园,连日来,太白县王家堭镇开展农村环境整治工作(见左图),着力实现村容村貌整洁卫生,人居环境不断优化。

2月21日,王家堭镇中明村的20名志愿者对村文化主题公园及村道路、房前屋后等区域进行清理,为村民们营造洁净、整齐、舒适的生活环境。活动中,志愿者们有的手拿扫帚、塑料袋捡拾废纸屑、碎砖块等垃圾,有的手拿铁锹铲除路边杂草,还有的志愿者在公园及村道路旁播撒二月兰、翠菊等绿植种子。

据悉,本次活动开展以来,王家堭镇清理垃圾200余吨,绿化村组道路2.5公里。  
(刺荆 田艺)

### 岐山

## 道德模范巡讲

## 传递榜样力量

本报讯 2月21日下午,岐山县举办道德模范、身边好人“六进”之首场走进校园宣讲活动,现水玲、李芳利、曾蓉等向学生分享了他们的先进模范事迹。

活动现场,用爱撑起一个家的“95后”女孩现水玲,讲述了自己十几年来独自一人照料卧床不起的奶奶,一边照顾养父三兄弟,一边打工挣钱还债的感人事迹;“陕西好人”李芳利多年来热衷社会公益事业,倾情扶贫济困,关心和行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神;远嫁宝鸡的外地

媳妇曾蓉,用18个春夏秋冬,阐释了“孝”和“爱”的传统美德;勤奋刻苦、品学兼优的亢景怡、韩一冉分别讲述了他们在平时学习生活中乐于助人、孝老爱亲、文明守纪的优秀品质。

一个个感人肺腑的故事,引起了在场200多名师生的共鸣,现场响起阵阵掌声。据悉,岐山县将陆续组织各类道德模范、身边好人、新时代好少年等先进典型进机关、进企业、进乡村、进社区、进军营开展巡回宣讲,在全社会营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

本报记者 张敏涛

## 粗心乘客遗失手机 热心的哥完璧归赵

本报讯 “太感谢了,丢失的手机能这么快找回来多亏了你。”2月21日,凤翔区居民麻女士拿到失而复得的手机后,连连对出租车司机鲁小锋表达谢意。

当天中午,麻女士从凤翔区中医医院打车到达目的地后,在附近超市购物结账时才发现手机丢了。心急如焚的麻女士一时又想不起手机丢哪了,便连忙用家人的手机给自己的手机打电话,希望捡到的人能够及时归还。

一个小时后,手机终于打通了,接电话的就是出租车司机鲁小锋。原来麻女士坐车时将手机滑落在车后座空隙,由于来电声音太小,司机一直没有听见,最后在其他乘客的提醒下才发现手机。

问清楚麻女士的住址后,鲁小锋



出租车司机鲁小锋(右)与丢失手机乘客合影

专程将手机送还。面对感谢,鲁小锋说,他经常会遇到乘客遗失物品的事,联系到乘客后都会第一时间送还,这是作为“的哥”的职业素养。

(张敏涛 王永刚)